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Ha elérnök egyszer...
Négy év óta küzdünk már, hogy 

utat törjünk a keresztény eszméknek... 
Küzdünk, titáni harcokat vívunk, ha­
talmas csatákat a keresztény eszmék- ! 
ért, keresztény ideálért ... Ez ideálért, 
ezen eszmékért létesült a sajtónk, ezért 
alapoztuk meg a népszövetség pilléreit. 
Ezért és csakis ezért nyitottuk a nép- 
szövetségi takarékpénztárt. Ezen esz­
mék és ideál diadalra jutásáért áldo­
zunk ezreket iskoláinkra . . . mindent 
megteszünk, csakhogy elérjük azt, hogy 
a keresztény világnézet diadalmas 
zászlója lengjen szabadon mindenhol. 
Az országok egymásután a szervezés 
stádiumára léptek,hatalmas kongreszsu- 
sokkal igyekeznek életre kelteni az 
alvókat. Királyok és keresztény feje­
delmek mondhatni programmbeszédeket 
tartanak a keresztény erkölcs, a keresz­
tény ideál, a keresztény világnézetért, 
írók, keresztény irók e cél elérésének 
szolgálatába szegődve nyomor és ín­
séggel küzdve igyekeznek termő ma­
got hinteni ezrek s milliók szivébe. Az 
egyház megnyitja tárházait, melyekből 
mindenki vihet, vehet és élvezhet annyit, 
a mennyit lelke, szive óhajt és kíván.

És ennyi után, kérdjük : mi az 
eredmény ?

És itt reszket a toll kezünkben,

remeg a kéz és a csüggedés hangján 
felelünk : semmi vagy édes kevés.

Az a keresztény világnézet, azok 
a keresztény eszmék, az a szép örök 
ideál, a keresztény igazság ott ragyog 
az egyház homlokán, de nem a ke­
resztények millióinak lelkében. Ott 
ragyog a kereszt ormán, de nem a 
családban. Ott ragyog oltárainkon, de 
nem a férfi homlokán. Ott ragyog az 
a szentségekből kisugárzó tűz melegé­
ben, de nem a társadalomban.

Nincs sehol, nem találjuk sehol, 
csak a krisztusi szívben, holott úgy 
szeretnők, hogy innen kiindulva az 
emberi sziveket hozza mozgásba.

Igaz, oda akarat kell, mert a ke­
resztény eszmék, az ideál, a világné­
zet, mely a kereszten született, csak 
oda tér be, ahol ajtót nyitnak.

Ne menjünk messzire, csak ma­
radjunk itt városunkban. Hány kath. 
szülő előtt szent a kath. gyermekneve­
lés ? A templom ? Az ima ? Hány 
jár elől vallási kötelmei teljesíté­
sében ?

Elszorul a szivünk és a vezércikk 
elején alkalmazott három szóval zár­
juk sorainkat : „ha elérnők egyszer“... 
azt, hogy eljönne a keresztény esz­
mék, igazságok és világnézet országa, 
milyen más lenne ez a brassói egy­
házközség ? (Af.)

HÍREK.
Esküvő. Pál Dénes református lelkész, 

volt brassói segédlelkész, szombaton tartotta 
esküvőjét Barcsay Erzsikével, Barcsay János 
vármegyei főlevéltárnok leányával.

Az egri érsek esküje. Szmrecsányi La­
jos, az uj egri érsek szombaton 21-én teszi 
le az ünnepélyes esküt a király kezébe.

Önkéntesek tiszti vizsgája. Az erdély- 
részi 12. hadtest gyalogsági csapattesteinek 
egyéves önkéntesei a napokban kezdik meg 
az elméleti és gyakorlati tartalékos tiszti 
vizsgákat Nagyszebenben. A vizsgáló bizott­
ság elnöke Fuchs Emil, ezredes a brassói 
2. számú gyalogezredben. Tagjai a vizsgáló- 
bizottságnak a brassói gyalogezredből Körner 
Guidó és Helfanbein Gusztáv századosok. 
Ez utóbbi parancsnoka volt a brassói Önkén - 
tes iskolának. A vizsgálatok szeptember hó 
27-ig tartanak.

Tűz a Mehkertekben. Tegnap délután 3 
óra tájban veszedelmes tűz puszhtottt a 44-es 
számú Méhkertben. Dobri János istállója és 
gabonával telt csűre esett a tűz martaléká- 

i ub A tüzet valószínűleg a cséplőgép kazán- 
; jából kipattant szikra okozta. A tüzet a bot­

falui cukorgyár készenléte lokalizálta. A 
rendőrség részéről dr. Fischer Béla rendőr­
fogalmazó szállt ki a tűz színhelyére a vizs­
gálat megejtése céljából.

Gázkazánfütöi es fémipari tanfolyamok. 
A brassói állami faipari szakiskolában a 
gőzkazánfütői tanfolyam folyó évi október 
hó 1-én, a fémipáros-segédek továbbképző 
tanfolyama pedig november hó 1-én veszi

TÁRCA.

Kongresszusi levél.
— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. — 
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Hatalmasan csurog az eső. Lehangolva 
néztem ki az ablakon, mely alatt hömpölyög 
a népáradat. Úgy látszik, keveset törődnek 
az esővel az idegenek, mert kitartóan siet­
nek a kitűzött munkához.

Ma is, mint tegnap, szakosztályi ülé­
sek foglalták le a délelőttöt. Felnőtteké volt 
a félnap. Egyetemi hallgatók, férfiak és nők 
apostolkodásáról szóltak a témák. Végtelen 
sok tanulságos és életrevaló eszmét ve­
tettek fel az előadók. A hallottak után res­
telve vallottam be a hozzám intézett kér­
désre : van-e nőegylete és mint működik ? 
Hát a férfiak egyesületei mint állnak ? Hát a 
leányok, felnőtt leányok mit tesznek a köz­
jóért ? Van-e betegápolás, van-e sajtóosztály, 
van-e ez, az ? Van, van, dehát nincs is. Tet­
szik tudni, hát talán nálunk is lesz még 
valami . . .

Szerettem volna, ha plébániánkból azok 
vettek volna részt e gyűléseken, kik ezeket 
szokták mondogatni: „Hát mire való az ?

Hát mit nem akarnak ? Ez sohase volt! Jó 
úgy, ahogy van ? Csak csendesen, ne hara­
gítsunk meg senkit I stb. . . . Hej, de sze­
rettem volna ezeket itt látni, hadd lássák, 
hadd hallják meg, mit tesznek a kath. egye­
sületekért a külföldön ? Akkor talán ők is 
másképen vélekednének a nőegylet, népszö­
vetség, Olt. egyletről, Brassói Ujlapról! Sze­
rettem volna a brassói férfivilágot itt láthatni, 
hadd hallja, mint küzdenek ők, a férfiak a 
katholikus vallásért a külföldön, különösen 
Németországban, ahol bizony nem kicsi do­
log katholikus létére állami hivatalnoknak len­
ni. S ők ? Megadják a császárnak, ami az 
övé, de ugyanakkor megadják az Istennek 
is azt, ami Őt illeti.

A Rotundában ma a rossz idő miatt 
kevesebben jelentek meg. Dacára ennek, a 
padok beteltek, sőt szórványosan az álló­
helyeken is vannak.

Lipót főherceg és gyermekei képviselik 
az udvart. A bibornokok és püspökök teljes 
számban jelentek meg.

Az első szónok Stöber János bécsi plé­
bános volt. Beszélt német alapossággal szt. 
Alfonz és Liguri Alfonzról, mint az eucha- 
risztia kultuszának ápolóiról. A beszéd prak­
tikus motívumokban bővelkedett, de tul- 
hosszu volt.

A második szónok P. Hofmann Mi­
hály innsbrucki egyetemi tanár volt. Az eu- 
charistia és a szerzetesi életről beszélt. A 
látszólagosan laikusokat kevésbbé érdeklő 
théma nagy hatást gyakorolt, mert sokat ta­
nulhattunk, miután a szónok szerint „az egész 
világ egy hatalmas szerzetesi rend, melyben 
mindenki úgy kell éljen, hogy Jézusának tud­
jon számot adni úgy, amint a szerzetes ház­
főnök számot kell adjon a rendfőnöknek.

Gróf Resseuier Alfréd hatalmas témát 
feszegetett. „A népek testvérisége az Oltári- 
szentségben“ volt a szónok témája. A mai 
est koronája volt ez a beszéd. „Krisztusnál 
nem a nyelv, hanem a szív megnyilatkozása 
mérvadó. Ne beszéljünk sokat, hanem sze­
ressük Jézust és egymást s akkor megférünk 
ez országokban népek és nemzetek." Ezt jó 
volna, ha megjegyeznék maguknak Magyar- 
országban is sokan. A helyeslés és tapsból 
bőven kijutott a grófi szónoknak. Az utolsó 
szónok Krotz Boneventura szt. Domokos 
rendi szerzetes volt. Beszélt: az uj lelki­
pásztorkodásról. A még fiatal páter alapo­
san kivette részét a lelkipásztorkodásból, 
mert oly húrokat pengetett, melyeket pen­
getni nem ártana szép hazánkban is. Ne 
iródiák és irodatiszt legyen a plébános, a 
pap, hanem lelkipásztor. Irodából híveket
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kezdetét. Mindkettőre lehet már beiratkozni 
a faipari szakiskolában és Róna Sándor kir. 
iparfelügyelőnél.

Honvédség Aradon. Arad város közön­
sége annak idején felirt a honvédelmi mi­
niszterhez, hogy az uj honvédezredck közül 
az egyiket Arad kapja meg. Egyúttal felkér­
ték Tisza Istvánt, mint a város képviselőjét, 
hogy a város érdekében járjon el. Tisza 
István a napokban értesítette Varjassy pol­
gármestert, hogy illetékes helyen kedvezően 
döntöttek Aradra nézve.

Európában tél — Amerikában nyár. 
Európa több részében napok óta nagy hideg 
uralkodik. Londonból jelentik, hogy Angliá­
ban néhány nap óta több “helyütt az esőt 
havazás váltotta fel. Hasonlóképpen több 
olaszországi távirat is havazásokról hoz hirt. 
Ezzel szemben Newyorból nagy hőségről ér­
kezik jelentés. Ohio állam egyik városában 
csütörtökön egy tornaünnepély alkalmával 
hatvan gyermek és negyven felnőtt lett rosz- 
szul a nagy hőség következtében. Árnyékban 
38—40 fok Celzius volt a hőmérséklet. Chi- 
kágóban három ember napszurás következ­
tében meghalt.

A földrengés. A szombati földrengésről 
most jöttek az első hiteles jelentések. Tenedo 
szigetén nagy volt a pusztulás, egész ház­
sorok omlottak össze, s a lakosság a mezőre 
menekült. Rodostóban, Gallipoliban mindazok 
a házak bedőltek, amelyeket az utolsó föld­
rengés megrendített. A rodostói nép a réte­
ken sátrakat ütött és nem mer visszatérni a 
városba. Ganosban és Óborában minden el­
pusztult. a mit a múltkori földrengés még 
megkímélt.

A székely kath. tanoncok figyelmébe.
OluiLj AnJiáo braaaói kocaif^njrcu5; CS

kocsikárpitos, inasnak fogad egy tisztességes 
családból származó kath. székely fiút, ki az 
elemi iskolát sikerrel elvégezte és finomabb 
iparágra, a kocsikárpitos munkára hajlammal 
és képességgel bir. Különösen megkivántatik, 
hogy az illetőnek a rajzoláshoz hajlama le­
gyen. Ezúton felkérjük a ft. plébános urakat, 
hogy az alkalmas fiukat a nevezett mester­
hez, Brassó, Hosszu-utca 91. szám alá uta­
sítani szíveskedjenek. * Ép rés

kormányozni, gyóntatni és vezetni nem lehet.
Ép ezért tanulják meg a hívek azt, hogy a 
papot nemcsak az irodában kell felkeresni, 
hanem az oltáron és gyóntatószékben. Ad­
jon és keressen alkalmat hivő és pap egy­
aránt arra, hogy sokszor találkozzanak.

Lépjen ki hivő és pap is a sorompó­
ból, és szívjanak üditő levegőt, melyre szük­
sége van hívőnek és papnak is és ez leve­
gő a kölcsönös megértés és szeretettben áll, 
mely kizárja a hivő részéről az áskálodást, 
rágalmat, megszólást, feljelentéseket a pap
részéről pedig a lanyhaságot, nemtörődöm­
séget.

A második beszéd alatt érkezett meg a 
trónörökös és családja. Zajos ovációval fo­
gadták a trónörököst, aki tegnap reggel ér­
kezett a hagyakorlatról, hogy az uralkodó 
ház tegnapi közös szt. áldozásán résztvegyen. 
Azt mondják, hogy megható volt, mikor az 
agg uralkodónkkal az élén a Habsburg ház 
minden tagja Jézusának hódolt úgy, ahogy 
sajnos városunkban sokan, sokan nem hó­
dolnak.

B r a s s ó i U j I a p

Színház. i
Heti műsor:

Szerdán : Karenin Anna.
Cszütörtökön : Mayerék.
Péntek: Jogot a nőknek !
Szombat: Szegény Jonathán. Várady 

Margit jutalomjátéka.
Vasárnap: délután: Leányásár. Este 

Anikó házassága.
Hétfő: A cigánybáró.
Kedd : A bagdadi nő. Fái Fióra juta­

lomjátéka.

Kaphatók
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek,

Szerkesztői üzenet.
„A nagy kutyabarátnak.“ Levele éppen 

az ellenkező hatást érte el, mint a mire szá­
mított, — jót nevettünk rajta. Úgy hisszük, 
Ón sem hitte el azt a képtelen mesét, melyet 
arról az amerikai kutyáról mellékelt. Legalább 
ez nagy naivságra vallana. Tehát a 
mí mpggyőynriésfink marad a régi. Ön le­
fényképezheti nagyrabecsült kutyáját, készít­
het annak puha selymes ágyat, fogadhat 
melléje külön cselédet, azért mi mégis ellen­
ségei fogunk maradni, nem annyira ugyan 
a kutyáknak, mint inkább az ilyen eljárásnak. 
Pláne, hogy temetést is szeretne rendezni hű 
kutyájának s koszorúkat helyezni a sírjára. 
No, ez már egyszerűen botrány. Ezt talán 
ön is sejtette, azért nem merte a nevét ki­
írni. Ugy-e mégis helyesen irtunk? Tudjuk, 
hogy Önnek fájt ez és haragudott, de látja, 
aki haragszik, annak rendesen nincs igaza. 
Próbáljon meg egy kis árvát kutyája helyett 
ily kitüntetésben részesíteni ez kedvesebb s 
az Ön érzékeny szivéhez méltóbb.

Legolcsóbb
bevásárlási

forrás

féri-, li- és
ruhákban 
Izsák HS
Kapu-utca 9—11.

Őszi férfi öltöny II»; 
minden színben II 36-

H 20-

26-
35*-

Átmeneti kabát
a legújabb dieat szerint — 50- 

K ö r g a 11 é r H 12-

16-
20-

„KORONA"
szálloda

részvénytársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel be­
rendezett szoba és szalon. 250 vendég 
befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. 
Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőz- 
mosóda. Központi szellőztető. író és ol­
vasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkam­
ra fényképészek részére. Kiállító szoba. 
Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat­
hoz. Automobilgarage. A legnagyobb 
Ízléssel és kényelemmel berendezett ká­
véház. 100-féle bel-és külföldi lap és 
képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Ját­
szószoba. Páholy. Elegáns éttermek és 
szeparék. Finom borok és likőrök, va­
lamint alkoholmentes italok. Elsőrendű 
bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése 

megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. 
Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni-, 
bajor- és angol sörök.

Matter János, igazgató.

Iskola-öltöny K
6—10 évesig. ■ ■

F i u-ő 11 ö ny K
11—15 évesig. I *

Férfi nadrág K

6-
9-

12

12-

I6-
21-

6-

8-

I0-
I3-

Téli áru ugyan­
ezen árban.

Kérem meggyőződni uéteikény- 
szer nélkül, hogy Brassó leg­
olcsóbb bevásárlási forrása, ahol 

csakis jó áru lesz eladva.
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A képviselőház ülése.
Tüntetnek a szocialisták. A főrendiház ülése.

A képviselőim/, illése.
A tegnapi ülés folytatása.

Lapunk zárta után érkezett távirataink. —

Budapest, s*ept. 17.
A zaj egyre tart háromegyed 2-ig. Ti­

sza nyugodtan ül helyén, amint szólni akar, 
kitőr a vihar. Fél 2 órakor Tisza felolvas­
ta! valamit, de senki sem hallja, végre há­
romnegyed 2 órakor az ülést 5 percre fel­
függeszti Tisza. Az ellenzék észre veszi, 
hogy Tisza az ülés hosszabitásával akarja 
kimeríteni az ellenzéket s ezért taktikát vál­
toztat s inig egyrésze folytatja a lármát, a 
másik rész a teendőkről tanácskozik.

Tisza ismét megnyitja az ülést s a zaj 
egyre tart.

3 órakor megjelenik a baloldali folyó­
són Pavlik rendőrfelügyelő 120 rendőrrel, 
mire az ellenzék még nagyobb lármába tör 
ki. Egymásután hangzanak a legkegyetlenebb 
szitkok Tisza és a rendőrök felé. Tisza is­
mét mentegetni akarja eljárását s hivatkozik 
a 48-as törvényekre, mely ez eljárást meg­
engedi s ő azért hívta most a rendőröket, 
hogy a tanácskozás menetét biztosítsa. Az 
egész ellenzék a padokból kilép s egymás 
mellé állva kijelenti, hogy nem enged az 
erőszaknak sem.

Háromnegyed 4 kor Pavlik megjelenik 
a teremben s a többi ajtókat is ellepik a 
rendőrök. Az ellenzék iszonyúan tombolni 
kezd láttára és ismételten kijelenti, hogy a 
legvégsőre is készen áll. Pavlik először Ap- 
ponyihoz megy, de ö meg sem hallgatja, 
hasonlóképpen Andrássy. Ellenkezőleg mind 
ketten beállnak az ellenzék soraiba, mely- 
most egy tömeggé egyesül. Pavlik ennek 
láttára elhagyva a termet, jelentést tesz Ti­
szának. Majd ismét visszajön s Apponyi elé 
állva jelenti, hogy a listára jegyzett képvise­
lőket távozásra szólítsa. Erre kitört az elke­
seredés az ellenzékből. Pavlik Apponyira 
akar hatni, de ö ismét elutasítja s az ellen­
zék körében orkánként hangzik.

— Mi nem engedünk senkit erőszak­
kal kihurcolni.

S egyszerre felharsan a Kossuth-nóta 
a teremben.

— Éljen a haza! — kiáltják minden 
oldalról.

Pavlik újból felszólítja a képviselőket, i 
hogy hagyják el a termet. Vertán hangosan ! 
kiált, mire Pavlik őt szólítja fel, hogy hagyja 
el a Házat. Erre Szmrecsányi és Károlyi 
Mihály fenyegetöleg állnak Pavlik elé. Majd 
Szmrecsányi a miniszteri székeket állítja az 
ellenzék és a rendőrök közé.

Maezky a rendőrök felé kiáltja : Tiszát 
s Lukácsot vigyék el s akkor rend lesz, de 
addig nem.

Pavlik látva tehetetlenségét, ismét megy 
l’iszának jelentést tenni.

Pavlik visszajőve Batthyányit minden 
tiltakozása ellenére kivezetteti, de azok más 
ajtón ismét bejönnek- Majd kivezetik Ká­
rolyi Józsefet, Veszprémit, Horváthot, Sághyt. 
Lovászival 6 rendőr bajlódik, hogy a pád­
ból kiráncigálják, de nem sikerül. Sorra ke­
rül Zboray, sőt Pavlik felszólítja Apponyit 
is, hogy hagyja el a termet, de ő kijelenti, 
hogy csak az erőszaknak enged. Erre az el­
lenzék Apponyit lelkesen éljenzi s mindenütt 
hallatszik : ki előtt egész Europa és Amerika 
kalapot emel, azt most a rendőrök vezetik 
ki. Többen kérik, hogy távozzék s ne tegye 
ki magát az inzultusnak.

Egynegyed 7 órakor Pavlik ismét fel­
szólítja Károlyi Mihályt, Apponyit, Rakovszkit, 
Batthyányit és Polonyit, hogy hagyják el a 
termet, de ők kijelentik, hogy nem.

(Távirati tudósítás.)

, Alzzó !ett a hangulat, mikor Pavlik is­
mét Apponyit szólitotta fel.

~ A ki Apponyit bántja — zúgott az 
ellenzék — a halál fia. b

Hasonló jelenet volt, mikor Pavlik 
Andrassyt szólitotta fel a távozásra.

Mig Pavlik Zichy Aladárral tárgyal 
Tisza megjelenik egy percre az ajtóban, mi­
re az ellenzék óriási lármában tör ki Pavlik 
ezt észre véve, újból jelentést tesz Tiszának 
Midőn ismét visszajött Pavlik a terembe 
bemseyt akarja kivezettetni. Erre iszonyú ka­
varodás keletkezik, miközben Károlyi Pavlik 
tejere ut. Iszonyúvá lesz a helyzet. Pavlik 
most Pólyák rendőrhöz fordul s felszólítja 

i j10Sy Szmrecsányit vezesse ki, de ez kije­
lenti, hogy nem engedelmeskedik.

Az ellenzék erre megéljenzi a derék 
rendőrt, mire Pavlik rögtön elfogatja és be­
kísérted.

A lárma tovább tart, midőn Pavlik új­
ból megjelenik s kijelenti, hogy utasítása 
vau arra, hogy az egész ellenzéket eltávo­
lítsa a teremből. Erre őrült lárma keletkezik 
miközben üersics rendőrfelügyelő kiadja á 
parancsot, hogy a képviselőket ki kell szo­
rítani.

híre az ellenzék egy csoportba verőd­
ve all ellen s sűrűn hullnak az ökölcsapá­
sok a rendőrökre s nem képesek a képvi­
selőket kiszorítani. Apponyi megint a terem 
középére jön Andrássy mellé, kit a képvise­
lők egyik pádra állítanak, nehogy öt is ér­
jek az ökölcsapások. Pavlik ismét Apponyit 
kérleli, de ö hajlithatatlan. Ekkor Pavlik 
megkérdezi Tiszát, hogy Apponyival szem­
ben alkalmazzon-e erőszakot, de Tisza ezt 
nem engedi meg.

Midőn Molnár Jánost vezetik ki a rend­
őrök, az ellenzék megéljenzi Molnárt. Egy­
másután vezetik ki erőszakkal Lovászit, 
Szmrecsányit, Frátert, Palugyayt, Jvánkát’, 
Huszárt Polonyit, Barabást.

Apponyi 13 ellenzéki képviselővel a 
teremben marad. Apponyi kijelenti Pavlik- 
nak, hogy ha rendőrség távozik a teremből 
ők is elmennek, mire Pavlik kiparancsolja a 
rendőröket.

Egynegyed 9 kor ellenzéki képviselő 
nincs a teremben. A miniszteri székek s 
több pad összetörve s trombiták, sípok he­
vernek szerteszét. Az ellenzék a kupola te­
remben gyűlt össze, hol elhatározták, hogy 
holnap reggel 9 kor a néppárt helyiségében 
gyűlnek össze s együttesen mennek a házba.

I isza fél 9 kor ismét meg nyitja az 
ülést s röviden igazolni akarja eljárását s 
indítványozza, hogy 58 képviselőnek az im­
munitását függeszék fel. Majd felolvastatja a 
delegációkat összehívó leiratot s megszavaz­
tatja a holnapi ülés tárgyát, mely a delegá­
tusok megválasztása lesz. Lukács több je­
lentést tesz a Háznak. Tcleszky ismerteti az 
1913 évi költségvetést, mely után az ülést 
Tisza bezárta.

A szocialisták tüntetése.
Budapest, szept. 17.

A szociáldemokrata párt elhatározta, 
hogy holnap 200.000 röpiratot oszt ki a 
munkások közt s holnap este tüntető kör- 
menetet tartanak, melyben követelik a vá­
lasztói jogot s tiltakoznak az erőszak politi­
kája ellen. A munkások műhelyeikből az 
utcán gyülekeznek s ha még tart a parla­
ment elé vonulnak. A párt nagy arányú ak­
ciót indított meg, melynek komoly követ­
kezményei lehetnek.

A főrendiház ülése.
Budapest, szept. 17.

A főrendiház formális ülést tartott, hol­
nap választják meg a delegátusokat.

I A képviselőház mai ülése.
Budapest, szépt. 18.

A politikai helyzet az ellenzék heves 
ellenállasa miatt oda jutott, hogy nincs re- 
mény arra, hogy a parlamenti béke helyre­
álljon s ezért általános a vélemény a Ház 
elnapolását illetőleg. Zichy állítólag Bécsbe 
utazott, hogy felmentését kérje. A képviselő- 
ház folyosóján már kora reggel 120 rendőrt 
helyeztek el. Az ellenzék a néppárti klubból 
tömegesen indult a parlamentbe. Egynegyed 
10 órakor jelent meg Tisza a képviselőház­
ban s mindjárt Pavlik rendőrfelügyelővel 
tárgyalt. Az ellenzék belátta, hogy ma ismét 
az erőszak jut érvényre s ezért elhatározta, 
hogy a rendőrség közbelépésének enged. Egy 
nehány ellenzéki képviselő a liften akart a 
tanácsterembe felmenni, mikor éppen odaért 
I isza is. Ezt látva Kovácsy feléje kiáltott :

— Ilyen gazemberrel nem megyünk.
S erre mindnyájan kiszállottak a liftből 

s Tisza egyedül ment fel.
9 óra után a parlament körül nagy 

néptömeg gyűlt össze, mely az ellenzéket 
zajosan üdvözölte. A szociáldemokraták röp- 
ílatokat osztogattak, mely tüntetésre szólítja 
fel őket. 11 óra előtt 10 perccel gyülekezni
kezdett a munkapárt a teremben. A baloldal •
Gazemberek! Levelük ! kiáltással fogadta őket' 
A miniszterek közül csak Serényi és Beöthy 
jelentek meg, kiket a néppártiak közül töb­
ben inzultáltak. Beöthy erre mérgesen fel­
emelt ököllel rontott a néppárt felé. E pilla­
natban erős ökölcsapást kapott a fejére. Töb­
ben a dulakodók közé vetik magukat s óri­
ási zaj keletkezik. A jobb és baloldal egymás 
felé n legrettenetesebb szitkokat kiáltja.

10 óra 40 perckor megjelenik az elnöki 
emelvényen Tisza s a munkapártiad mindjárt 
körül veszik az emelvényt. E percben a bal­
oldal óriási lármában tör ki, megszólalnak a 
trombiták, sípok, s autodudák, mit a munkai 
párt 1 isza éltetésével igyekezik ellensúlyozni. 
Tisza egyre jegyzi a zajongókat.

Szentiványi Árpád elájul s a mentők 
rögtön elviszik.

Háromnegyed 11-kor Tisza felfüggeszti 
az ülést s Pavlikkal tárgyal. A folyosókon 
nagy az izgatottság s félni lehet, hogy ma 
ismét tettlegességre kerül a sor.

Több képviselő közt lovagias affér ke­
letkezik. A képviselők a dulakodásban egy­
mást ütik és senki sem tudja, hogy kitől 
kapta. Beöthy erős ütést kap, Rudnay Zichy 
Bélától kap pofont.

11-kor megjelenik í^avlik 120 rendőrrel 
a teremben s az ellenzék és munkapárt közé 
kordont húz. Az ellenzék erre a munkapárt 
abcugolása közben elhagyja a termet, mire a 
rendőrség is kivonul.

Az ellenzék a Kossuth-jiárt helyiségébe 
vonul konferenciára.

Rudnay segédeit küldi Rakovszkyhoz 
elégtételt kérni. Beöthy azt mondja, hogy ő 
nem provokálta az ellenzéket, hanem csen­
desen ült le helyére s csak midőn az ellen­
zék inzultálta vesztette el béketiirését s kö­
zéjük rohant. Hogy tovább mi történt, nem 
tudja. Helytelen eljárásáért megköveti a Házat.

Tisza kijelenti, hogy ő megérti Beöthy 
felindulását s kéri ezért a Házat, hogy ezzel 
ne is foglalkozzék bővebben.

Ezután a delegátusok megválasztása 
következett, melynek tagjai mind munkapár­
tiak s a horvátokból egy néhányat!. 80 el­
lenzéki képviselőt 30, 15, és 10 napra az 
ülésekből kizártak.
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Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
8 év alatt törleszthető.-------

a kis emberek

takarékpénztára
Brassó, Kolostor-u.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
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